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4. Berechnen Sie das elektrische Potential

Pl) = G’/ff %d:rl dzy dry
k 17—l

einer Kugelschale K = {7 € R?* | R, < ||Z|| < R,} auf einen innerhalb liegenden
Punkt 4 (G, p sind Konstanten). Interpretieren Sie das Ergebnis physikalisch.

2z cos(z? + y)

5. Gibt es zum Vektorfeld V(z,y) = ( i . e

) eine Potentialfunktion?

Berechnen Sie das Kurvenintegral iiber f von a = ( 8 ) nach b = ( i )

6. Gegeben sei das Vektorfeld

ryz — 3y* + Trz — 22
V(z,y,2) = 62° — 8zy — 42®

8y — dxyz + Tyz
Bestimmen Sie rot V und div'V.
7. Uberpriifen Sie die Integrabilititsbedingungen fiir das Vektorfeld
yz — cos(x — y) + cos(z + y) — xsin(z + y) — sin(z + 2)
Viz,y,2)= zz + cos(z — y) — zsin(z + y)
zy + 2z — sin(z + 2)

Bestimmen Sie eine Stammfunktion von V und berechnen Sie damit das Kurvenin-
tegral

(0,0,0)

4. Berechnen Sie das elektrische Potential

P(gf)=G/[/ _,LdIldIle‘s
k 17—l

einer Kugelschale K = {7 € R® | R; < ||Z|| € R} auf einen innerhalb liegenden
Punkt 7 (G, p sind Konstanten). Interpretieren Sie das Ergebnis physikalisch.
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2z cos(z” + y)

5. Gibt es zum Vektorfeld 11(.1'.;/) — ( - 1 y)

) eine Potentialfunktion?

Berechnen Sie das Kurvenintegral iiber f von a = ( 3 ) nach b = ( j )
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7. Uberpriifen Sie die Integrabilitiatsbedingungen fiir das Vektorfeld

zz + cos(z — y) — xzsin(z + y)

yz — cos(z — y) + cos(x + y) — zsin(z + y) — sin(z + 2)
Yiz.p.z2)= g
Ty + 2z — sin(x + 2)

Bestimmen Sie eine Stammfunktion von V und berechnen Sie damit das Kurvenin-

tegral
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